


   НАФТА 
   Америка се умирит не може! Мало им је 
сукоба и ратова на земљи (то је за њих као 
војна вежба наших резервиста), па им више 
ни небо није граница. Кренули су и на 
Месец, кобајаги у обилазак, а све меркајући 
да ли и тамо има нафте. Али, како се прича, 
да на Месецу нема живота, то значи да ни 
нафта тамо ником није потребна. О истом 
трошку, бацали су погледе и на Марс, јер, 
како се прича, тамо има живота, па према 
томе има и нафте и постројења за прераду 
исте. (Венецела и Иран не могу да подмире 
потребе велике земље). Због тога се Трамп 
сликао са аутоматом на грудима и као да се 
пита: „Ко је следећи!“ 
 
      РОШТИЉАЊЕ 
     На другој страни, председник Србије 
Александар Вучић, окреће се производњи и 
то робота! Постаћемо, како каже, највећи 
произвођач те гвожђурије и пластике на 
свету, а о Европи да и не говоримо. Ионако 
је смањен број радника (заказују се 
поправке беле технике као прегледи код 
лекара специјалиста), а тек шта ће бити с 
увођењем робота сам Бог и „Пластични 
Исус“ ће га знати!Оно мало радника што је 
преостало, распалило је роштиљ по 
ливадама и горама наше земље, док су за 
Први мај радници широм света захтевали 
боље услове рада и повећање плата. Е, сад 
ће да дођу роботи па ће им бити много 
лакше - добиће отказе. Плус што роботи не 
роштиљају. 
 
     УМОРНИ 
     Други један председник (или трећи у 
овом редоследу), Милан Кркобабић, пре-
дседник Партије уједињених пензионера, 
пољопривредника и пролетера Србије - 
Солидарност и правда (ПУПС) и министар за 
бригу о селу, жали се да су се његови 
чланови уморили од чекања на улазак у 
Европску унију. Па јесте, углавном су то 
људи у годинама (и тренеркама „Оригинал 
Нови Пазар“), Кркобабићи и Кркодедићи, и 
брзо се умарају, нарочито од нерада и 
чекања на ту ЕУ. Ипак, председник је 

честитао Први мај, Међународни празник 
рада, свим запосленим и незапосленим 
људима, а нарочито пољопривредним прои-
звођачима. 
 
    „СТАРИ“ И МЛАДИ 
     А један други мај, односно, 4. мај, 
обележили су и Титови „пионири“. Тог дана, 
1980. године, преминуо је највећи син 
народа и народности Југославије, Јосип Броз  
Тито. С песмом „Кућица у цвећу“ окупио се 
велики број обожавалаца дела и лика  овог 
доживотног председника, с разнобојним 
марамама у црвеној боји и „титовкама“ на 
глави. А друг „Стари“ много је волео младе, 
па је и свој рођендан, 25. маја, назвао Дан 
младости. Тога дана се играло и певало на 
стадиону „Партизана“ илити ЈНА, у кругу 
председникове супруге Јованке и 50 хиљада 
„гостију“ на радост (да ли баш!) целе земље. 
 

 
     ШКЕМБИЋИЈАДА 
 
     Док се у неким деловима света воде 
ратови за нaфту и још којечега, у делу 
брдовитог Балкана води се „рат“ између 
Турске и Грчке око шкембића. Наиме, турски 
кулинари тврде да су шкембићи њихово 
национално јело, а грчки кувари тврде да је 
то њихов традиционални специјалитет. И 
једни и други машу документацијама које 
недвосмислено показују да су и Турска и 
Грчка прве скувале супу или чорбу од 
шкембића. (Тако је било и са баклавом). Ко 
зна докле ће трајати овај спор док и једни и 
други једу српску сарму. 

    РАДНО ВРЕМЕ 
    Једна шпанска службеница добила је 
отказ у фирми јер је раније долазила на 
посао и одлазила кући касније од 
прописаног радног времена. Послодавац јој 
је показао излазна врата, а суд је потврдио 
отказ. Ова несрећна жена платила је данак 
вредноћи или мало споријем раду, тек, 
нашла се на улици. Наводно, она је 
прекршила радну дисциплину, односно, 
није поштовала радно време како је 
прописано правилником фирме. Ето, то је 
тај трули запад! Код нас то не може да се 
деси, још би такву особу и наградили. Наши 
службеници долазе на посао са 
закашњењем и одлазе раније с посла и 
ником ништа. Они који раде са странкама 
напишу: „Дођите сутра“; „Пауза“; „Враћам 
се за пола сата“, а то значи сутрадан. Наше 
службенице кад изађу на паузу, скокну до 
пијаце где се ценкају с продавцима, па 
уморне сврате у кафић на кафу и трач 
партију. Службеници кажу шефу да ће да 
скокну до страначких просторија (а зна се 
које су то, као некад до Комитета, па ко сме 
да их не пусти!), а после мало и до кафане. 
Врате се око 15 сати да покупе ствари и 
мирна Бачка. 
  
    ТЕРМИНИ 
     Кад ће избори? Ово питање чује се 
свакодневно на улици, у маркету, на послу; 
пензионери шетајући парком питају се да ли 
ће после избора да им се дигне пензија! 
Углавном се  мисли на превремене, 
ванредне изборе где власт (вођа) вага и 
калкулише око летњег или јесењег термина. 
Лети се ретко организују избори јер је то 
мач са две оштрице због годишњих одмора 
и чије ће присталице у већем броју да оду 
на море, јер се тамо углавном иде лети. 
Могу да се десе баш у јеку туристичке 
сезоне па ће се онда видети ко је за 
брчкање у сланој води, а ко је за Србију, 
брале! Опет, у јесен опада лишће, па... Буди 
бог с њима! 

 

 



    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  После оставке дугогодишњег пре-
дседника, у странци су се заметнуле 
даноноћне консултације у којима су се 
искристалисала два имена: Пера 
Перић, грађевински предузетник и 
први потпредседник странке, и Жика 
Жикић, магистар политичких наука и 
други потпредседник странке. Њихов 
рововски рат трајао је пуна три месеца 
и завршио се без одлуке, па се 
искристалисало ново име: Марко 
Марковић, доктор права и професор 
етике. На Главном одбору били је 
приговора да је он сувише одан својој 
професији, жени и поштењу, те да 
неће моћи успешно да води странку, 
али у недостатку противкандидата, сви 
смо гласали за њега. Захваливши на 
указаном поверењу, Председник нас 
је упозорио да ће он, као човек 
строгих моралних и етичких начла, 
морати да повуче неке потезе који се 
неће свима допасти и да ће се због 
тога, можда, многи покајати што су 
гласали за њега. Ово упозорење сви 
смо схватили као пригодну шалу, тако 
да смо се разишли у уверењу да смо 
обавили добар посао. 
     Међутим, Председник се није 
шалио и чим је засео у фотељу, почео 
је да заводи ред под слоганом све 
тече, све се мења. Прве недеље је 
сменио првог потпредседника с 
образложењем да човек који поткрада 
своју странку не може да буде 
Функционер  у  њој.  Пера   Перић      је 
 

 
              Зоран Божовић 
 
 
 
 конкретним подацима покушао да 
нас увери да је оно што је задржао за 
себе сто пута мање од онога што је 
донео странци, али није наишао на 
разумевање. 
     Друге недеље Председник је сме-
нио и другог потпредседника с обра-
зложењем да отворено вара своју 
супругу, а човек који вара супругу, 
превариће и странку. Жика Жикић му 
је осорно одговорио да је то његова 
приватна ствар, али није наишао на 
разумевање. 
     Треће недеље Председник је 
сменио и Соњу, своју личну секре-
тарицу, с образложењем да не може 
да одобри њено враголасто понашање 
на радном месту. Соња је увређено 
одговорила да се тако понашала и 
према бившем председнику и да 
њему то не само што није сметало, 
него му је чак годило, али није наишла 
на разумевање. 
      Одлучни и храбри потези нашег 
Председника привукли су велику 
пажњу медија, наша странка је од
једном постала прави хит у политичкој 
арени, па смо на општинским избо-
рима освојили чак десет одборничких 
места. Одушевљен овим успехом, 
Председник је заказао грандиозну 
прославу на коју је позвао највише 
републичке и градске функционере. 
Све је било спремно за ватромет, 
стигли су и трубачи из Гуче – за сваког  
одборника по један!  –  али  у  пет   до 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 дванаест     испоставило     се     да     је 
 страначка каса празна и да ватромет, 
трубаче и коктел нема ко да плати. На 
срећу, Председник је сачувао при-
суство духа, па се у минут до дванаест 
сетио Пере Перића. Експресно га је 
вратио на место првог потпредсе-
дника, а овај му се одужио тако што је 
нашао спонзоре за прославу о којој се 
после данима причало и писало. 
     У постизборне преговоре о могућим 
коалицијама, Председник је ушао с 
јаким адутима, али како није могао да 
се снађе у свакојаким комбинацијама, 
морао је да врати Жику Жикића на 
место другог потпредседника и да га 
овласти да преговара у име странке. 
Наоружан богатим искуством и 
префињеним лукавством, Жикић се 
изборио да наша странка постане 
стожер власти и утицаја на Општини. 
    Откривши механизам функцио-
нисања странке, Председник је 
одлучио да исправи и трећу грешку. 
Вратио је Соњу у свој кабинет и у знак 
искреног покајања, поклонио јој је 
масажни хула-хооп 
    Данас се навршава година откако је 
Председник преузео странку, па смо 
се тим поводом окупили у популарном 
топчидерском локалу. Ту је сад све 
спремно за велико и незаборавно 
славље, пошто се наш Председник 
недавно развео и одлучио да стане на 
луди камен са својом враголастом 
секретарицом. 



 
 
 
 
 
 
                                                 Љубомир Илић 

                                                                                                           
     У седишту међународне организације 
„Отворени пакао“, негде између подрума и 
вечног мрака, за округлим столом седели су 
Сава Савановић, гроф Дракула и Франкенштајн. 
На зиду је била окачена парола : „И 
ПОКОЈНИЦИ ИМАЈУ ПРАВО ГЛАСА – ПОНЕКАД 
И ПРЕСУДНО“. 
    -Ми јесмо крвопије, изузев Франкенштајна, он 
је направио оно чудовиште од кога се и 
вампирима претвара крв у воду, - започе Сава, 
намештајући кравату од црне свиле, - али смо 
сва тројица дужни да се изборимо за бољи 
статус покојника! Покојници, а нарочито српски, 
то заслужују јер се редовно одазивају на 
гласање. Многи и нису у гробу, него у бирачком 
списку! 
    Дракула је климнуо главом, пажљиво 
бришући крв са горње усне. 
    -Предлажем да се уведе ноћно, тачније 
поноћно гласање. Тако ће сви покојници моћи 
да искористе своје покојничко право гласа, без 
сунца, без живих сведока и без сувишних 
питања! 
    -Ја бих ипак увео старосну границу! – умеша 
се Франкенштај, пребирајући по шрафовима у 
џепу. – Покојници који нису пунолетни не могу 
имати право гласа! 
    -Они и нису у бирачком списку! – прекиде га 
Сава. 
    -Мислио сам на пунолетство у загробном 
животу! – појасни Франкенштајн – По мени, тек  
после осамнаест година од смрти стичу право 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
гласа! Ред је ред... 
    Дракула, видно узбуђен што је учесник овог 
историјског самита, предложи нови амандман: 
    -Треба законом забранити употребу белог 
лука и помињање глоговог коца на дан избора! 
То трауматизује покојнике и ремети 
демократски процес! 
    -Укинути и поноћно кукурикање петлова! – 
надовеза се Сава. – Шта има да кукуричу у глуво 
доба кад у Србији још сванути неће! 
    -Тражим и да задушнице буду сваке суботе! – 
свечано рече Дракула. – Покојнике треба 
наградити за гласачку лојалност! 
    -Држава то неће прихватити! – хладно 
одговори Франкенштајн. – Издаци би утицали 
на БДП, стандард живих и финансијске резерве! 
    -Црква је дужна да се код власти избори за 
овај наш захтев! – узе поново реч Сава.- Јер кад 
мртви гласају, живима се спрема опело! А 
опело је, да се не лажемо, најсигурнији извор 
прихода божјим пастирима! 
    У том тренутку, у даљини закукурикаше 
петлови, најављујући нови дан. Сва тројица се 
тргоше, погледаше један другога као да кажу: 
„Ускоро ће неки кукурикнути у задушничкој 
супи!“ 
    Кретоше свако на своју страну, а многи 
покојници су се већ постројавали, спремни да 
поново оживе вољу народа... 
 
(Друга награда на Конкурсу БАК-а за сатиричну 
причу 2026. ) 
 
 

 
 
 

 
 

 потрошачка корпа 
 
*Почео је да узима лекове за притисак. 
Притискају га да се ожени. 
*Никад више крема за лице и никад више људи 
без образа. 
*Да ли да дремнем једну партију, или да уђем у 
партију па да дремам? 
*Ко се не служи мозгом – служи. 
*Није истина да сам се продао власти. Ја се 
добровољно понижавам. 
*Важно је увек имати чисте гаће и образ јер 
никада не знаш када ћеш морати у болницу или 
код Бога на истину. 
*Толико је бетона да је права срећа наћи било 
какву детелину. 
*Узми све што ти живот пружа па макар то било 
и боловање. 
*Не можете непријатеља очима да гледате? 
Нема проблема, савремено наоружање вам и то 
омогућава. 
*Зове се потрошачка корпа јер већина нема 
пара за колица. 
*Један певач је распродао пет пута исту халу, 
али рекорд и даље држи инвеститор који је исти 
стан продао једанаест пута. 
*„Из куће је излетео на улицу Ива...“ Били му 
извршитељи. 
                                             Жељко Желе Јовановић 

 српске земље 
 
*Докторе, глава ми је некако тешка. Је л' то зато 
што имам више од два грама мозга? 
*Сви смо ми Београђани, и мој бабо, и матер 
ми, и стрикан, а и даиџа. 
*Све српске земље! То је већином у 
иностранству. 
*Какав је, њега би оставила и лутка на 
надувавање. 
*IQ нам је до Q! 
*Ако се овако настави, од земље ће нам остати 
само црно испод ноктију! 
*Пао је на полиграфу и сад чека следећи 
испитни рок! 
*Алцхајмер нам је сведок да памтимо ми и 
боља времена. 
*У Србији још има села у која ће струја први пут 
доћи електричним аутомобилом. 
*Лепо је време, па ратари из мог села користе 
сваки тренутак за одлазак у башту – локалне 
кафане. 
*У Хрватској не дају имена деци по чукундеди, 
јер би се сваки други звао Милисав, Живадин 
или Радисав! 
                                                          Радивоје Бојичић 



 

најгори међу најгорима 
 
*Стиснули смо зубе и скинули гаће. Сад чекамо 
даља наређења. 
*Сахранили смо слободу говора зато што смо 
ћутали. Да нисмо, сахранили би нас. 
*Најтеже је бити најгори међу најгорима. Ту је 
конкуренција највећа. 
*Ако вас, и поред свега што нам се већ 
годинама дешава, не боли душа то значи да је 
зрела за вађење. 
*Он је уобразио да је и Милош, и Тито и Мурат 
и далеко је доспео... Да било ко други у Србији 
умисли да је   само један од њих, догурао би 
најдаље до психијатрије. 
*У Србији се не тргује људским органима. Само 
државним. 
*Осуђени смо на пропаст. Казну ћемо сами 
извршити. 
*Остварио је своје дечачке снове. Постао је 
згодна, лепа и успешна жена. 
*Вођа стално понавља да је он патриота. Кога 
покушава у то да убеди: себе или нас? 
*Мало нам је свега што сте нам обећали. 
Хоћемо још! 
*Ако сте на власти телохранитељи могу да вам 
чувају само леђа. За дупе морате да се 
побринете сами. 
*Мафија за увоз дроге држави не плаћа ни 
царину, ни порез, ни акцизу. Само рекет. 
*Све је код нас страно, само је још вођа остао 
наш. 
*Узалуд смо се враћали у прошлост да 
пронађемо истину. Ни тамо је нема. 
                                                        Нинус Несторовић 
 

 вести из раја 
*Нема ништа против да Србија буде сведена на 
Београдски пашалук. Ако ће он да буде паша. 
*Омогућено нам је да слободно бирамо. Да ли 
хоћемо да нас вуку за нос или за уши. 
*Политичари доказују своју високу еколошку 
свест рециклажом. Истрошених предизборних 
обећања. 
*Док је јабука важила за слаткиш, живело се 
као у рају. 
*Морају да се размећу статусним симболима. 
Када већ не могу статусом. 
*Политичари изгледа верују да ће грађане 
лакше убедити да живе у рају, ако их буду 
третирали као рају. 
*Политичари су нам обезбедили мрак. Али, не 
могу бити одговорни што ми немамо смисла за 
романтику. 
*Имам богато продуцентско искуство. Често ми 
пукне филм. 
*Сад може сваког да погледа у очи. Навукао је 
фантомку. 
*Нашли су заједнички језик. Говор мржње. 
                                                       Душан Видаковић 
 
 

 

    
                                                     Марко Пајић 
 
     Родољуб Патриотић из Велике Мале са једва 
завршеном средњом метало-посластичарском 
школом дуго није могао да нађе запослење, те 
га је то навело на мисао да покрене сопствени 
посао, што би се модерно рекло бизнис и буде 
сам свој газда. Дуго је размишљао чиме би се 
бавио, а пошто га његова струка никада није 
занимала, већ је ту школу похађао искључиво 
како би удовољио својим родитељима (оцу 
пекару и мајци браварки), бављење тиме 
никако није долазило у обзир. 
    Себе је одувек видео у предузетничким во'-
дама, наравно на некој менаџерској позицији, 
замишљајући како плива у парама. Међутим, 
дубоко у себи знао је да је то, из тренутне 
перспективе, било само његово плитко ра-
змишљање. Као и сваки менаџер размишљао је 
како да не ради ништа, а заради што више. 
Иницијална идеја била је да се бави издавањем 
некретнина али пошто је у свом власништву 
поседовао само кућицу за пса, коју му је овај 
оставио након изгубљене битке са дугом и 
тешком полном болешћу, није имао полазну 
основу. Његови родитељи, који су школу коју су 
му завршили видели као занимање будућности, 
никако нису били одушевљени његовом 
идејом, те су му дали подршку, по глави. Након 
тога је то била метла без дршке, а њему је било 
јасно да може само да се чисти из куће. 
    У земљи је била у току предизборна кампања 
и за време трајања једне политичке дебате 
слушајући укрштене речи политичких про-
тивника, јавило му се као глас са небеса: 
„домаћи издајник!“. Брзо је отрчао до локалног 
радија и дао оглас: „Повољно издајем државу, 
у периоду локалних, парламентарних и 
председничких избора. Шифра: Патриота“. Није  
прошло ни сат времена од објављивања огласа 
 
                                                                         
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
а његов телефон је постао врелији од вруће 
линије. Прво је уследило неколико знати-
жељних позива, а онда су почеле озбиљне, 
затим непристојне и на крају понуде које се не 
одбијају. Једни су желели само мањи део 
његових услуга, други већину, а трећи чак цео 
пакет али уз одговарајући попуст. Уз савете да 
буде паметнији, јер паметнији попушта, на 
крају је одлучио да своје услуге издавања 
пружи „all inclusive“ владајућој партији јер су 
дали најбољу понуду за прихватање сарадње, 
као и најгору за њено одбијање. 
    Пошто се убрзо показало да ће за победу на 
изборима бити потребно још услуга издавања, 
Родољуб је од партије добио задатак да отвори 
фирму која ће пословати као агенција за 
некретнине и пријави се на тендер који ће му 
бити поштено намештен, што је он и учинио. 
Пословали су под паролом „купујмо домаће, 
страно је плаћено“, због чега су привукли 
велики број национално оријентисаних људи 
али су се такође нашли на мети страних 
плаћеника, који су их до тада гледали као 
обичне волонтере који свој посао раде из чисте 
љубави. Сада када је уз ту љубав долазио и 
новац почели су да их називају гласачима лаког 
морала, а све у циљу њиховог дискредитовања. 
    Без обзира на све избори су завршени тако 
што је власт себи обезбедила убедљиву победу 
на свим биралиштима. Исти сценарио се 
поновио и у наредна два изборна циклуса, све 
док народ није остао без своје најважније 
некретнине. Што би се аукционарским ре-
чником рекло: Издато, први пут, други пут, 
трећи пут! Продато! 
 
(Трећа награда на Конкурсу БАК-а за сатиричну 
Причу 2026.) 
 

                                                      

                                      Недељко Убовић 



                               Мирјана Димитријевић 
 
 
    -Причо, напиши се сама! 
    -Не могу, мораћеш ти да ме напишеш. 
    -Не могу ни ја, мрзи ме. Желим и даље да се одмарам. 
    -Па како ћу ја сама?! Треба неко да ме стави на екран. 
    -Стави се сама! Како да те пишем кад ме мрзи?! 
    -Иди, бре, и ти си ми неки писац. А како сам ја настала? Ваљда у 
твојој глави?! 
    -Аман, види се да си женског рода! Јесте, у мојој глави си настала. 
Пала си ми на памет, али не могу сада да те пишем. Сутра ћу, обећавам. 
    -Јуче си ми обећао за данас, па опет ништа. И даље нема ни словца 
од мене на екрану. Зар ти није жао? Животарим овако, твоје мисли ме 
гуше. Нећу моћи још дуго, пожури! 
    -Ух што си напорна и досадна! Ево, само да једем, па ћу онда сести за 
комп. 
    -И малопре си налазио изговоре. Било је да одеш до маркета за пиво, 
па да ћаскаш са другарима, затим да погледаш филм, па ти је онда 
искрсла утакмица. Мислиш ли ти уопште на мене?! Бојим се да ћу 
нестати. Ионако смо ми идеје пролазног века. 
    -Ух, баш сам се уплашио! Још испада да имаш рок трајања. Данас си 
ти актуелна, сутра неко други. Имаћу ја још идеја. Хвала Богу па ми 
глава ради пуном паром. 
    -Добро, али можда неће бити овако паметне као ја. Само се ти 
завитлавај, нећеш ме скоро видети. 
    -Шта кажеш да те ChatGPT напише?! Таман не морам ја да се мучим! 
    -Ију, ма какав робот! Он пише само по шаблону. Мени треба аутор од 
крви и меса. 
    -Ок, сутра се бацам на посао! 
    -Зар нећеш после јела да ме пишеш?! Обећаo си ми! 
    -Морам после да прилегнем и дремнем. Пусти ме мало на миру, 
једном се живи. За писање има времена, неће ми побећи. 
    -Уморила сам се од препирања са тобом. Идем ја, нећу ти више 
сметати. 
    И тако је прошло неколико дана, а да аутор није написао ни словца. 
Још би он ленчарио да није видео интересантан конкурс. Нудила се 
добра новчана награда за прва три места, као и прилика да се уђе у 
зборник. Пошто је ускоро истицао рок за пријаву ухватила га је паника. 
Морао је да пожури са писањем. Сетио се да је имао идеју пре 
неколико дана. И то још какву идеју, има да разбије конкуренцију! 
Позвао ју је, али је наишао на ћутање. Наставио је да је дозива: 
    -Ма, где си нестала?! Баш сад те нема кад ми највише требаш! 
Извини, био сам лењ, признајем! Обећавам да се више неће поно-вити. 
Мајке ми, крећем да пишем. Јави ми се, молим те!!! 
    Узалудно је дозивао. Обећавао јој је издавање, славу и награде, али 
није вредело. Испарила је као да никада није ни постојала. Једно време 
се мучио са блокадом у писању, док се није досетио да позове друге 
идеје у помоћ. Успео је некако да склепа причу и пошаље на конкурс. 
    Кад су изашли резултати, разочарао се. Није успео да уђе у зборник, а 
камоли да добије награду. Из радозналости је кренуо да чита 
победнике са конкурса. Прича која је освојила прво место била му је 
страшно позната. Изненадио се кад је препознао своју идеју од пре 
неколико месеци. Пала је на памет другом аутору и он је искористио 
прилику. 
    -Ех, тако ми и треба кад нисам знао да је ценим! – озлојеђено је 
промрмљао. 
                                                                                                     
 
   
 

 

 Господе, опрости ми 
 
*Откад смо препуштени сами себи, за све се ми питамо. 
*Овде сте нашли да тражите посао? Склоните ми се у иностранство! 
*Нама свака промена донесе нешто старо. 
*Ничију земљу сви присвајају. 
*Обећавају нам економски раст, веће плате и пензије. Шта све неће да 
нас снађе. 
*Народ тавори, власт товари. 
*Обећали су нам куле и градове. Сад посећујемо средњовековне 
рушевине. 
*Шта ми вреди што радим за двојицу кад не могу да издржавам ни 
себе. 
*Господе, коцкао сам се. Опрости ми дугове. 
*Није све поскупело. Плате и пензије су појефтиниле. 
                                                                                                           Саша Милетић 
 
 

                                                                                            Недељко Убовић 
 

 пси рата 
 
*Истини не треба сламка спаса. Исплива кад – тад. 
*Култ дволичности изградио је на темељу измишљања истине. 
*Не смета мени што је батина из раја изашла, него што се разбатинала! 
*Пси рата су љубимци ратних профитера. 
*Преваспитали смо оне који су правили неред. Сад они заводе ред. 
*Демонстранти и полиција су очи у очи. Такорећи на пендрекомет. 
*И модрице студената и полицијске униформе су плаве. Толико о 
обојеној револуцији. 
*Дан младости је некада био 25. маја, а сада два дана раније. Уместо 
штафете млади су донели слободу! 
*За нас нема зиме. Грејемо се на ватреним говорима. 
*Није баш све тако црно. Има све више белих врана. 
*Урбана мафија је безбедна. Штите је закони бетонске џунгле. 
                                                                                                        Љубомир Илић 
 

 



  

                       ГРЕШКА    
 
                                         Зоран Божовић 
 
      Сасвим неочекивано Нацрт Статута Града изазвао је бурну 
расправу. Први се за реч јавио Сима. 
     - Ја овом материјалу не могу да дам зелено светло! – рекао је 
театрално ширећи руке. – Ево, цитираћу вам само један члан: 
»Највиши функционери бирају се на годину дана и не могу бити 
бирани на другу функцију у граду док не истекне пет година.» 
Питам ја предлагаче шта то значи? 
Шта ја да радим пет година? 
     - А шта кажете за овај члан? – огласио се Јова. – 
Цитирам:»Функционер који расипнички троши градски новац или 
ували Град у дугове биће сместа отпуштен из службе иостављен 
без градске пензије.» Како схватитит овај члан?Ко ће се под тим 
условима прихватити одговорне дужности? 
     - Овај члан је још неприхватљивији! – надовезао се Павле. – 
Цитирам: »Функционер који буде ухваћен у примању мита не 
може више никад добити ни општинску ни градску службу.» Зна 
ли предлагач какве би биле последице једне овакве мере? Да ли 
је израчунао колико би људи остало без посла у случају да се она 
прихвати? 
     Веома оштро критикована су и многа друга решења све док се 
за реч није јавио председник Радне групе која је припремила 
Нацрт Статута. 
    - Другови, дугујем вам велико извињење – рекао је бришући 
чело прописно натопљеном марамицом - управо смо утврдили да 
је у питању велика грешка. То што сте ви добили није Нацрт који 
је наша група припремила, већ Статут нашег града донет 1384. 
године, дакле, пре равно шест 
векова! Тада су овим градом, као што знате, управљали 
феудалци, па је народ, да би ограничио њихову самовољу, морао 
да унесе у статут и неке одредбе које сте ви овде са правом 
критиковали. У паузи ће вам наша стручна служба поделити 
Нацрт који смо ми припремили и уверићете се да у њему нема 
проблематичних одредби. 
     После паузе, Нацрт Статута Града усвојен је без иједне 
примедбе. 

 
 

 чивијашке варнице 
                                                                                             
*Народ изабрао власт да брине о њему. И она стварно брине 
само о њему. 
*Ватрогасци моле пиромане да пале шуме само пред кишу. 
*Противградна заштита је немоћна. Над Србијом су се надвили 
црни облаци. 
*Студентима су обећани станови под повољним финансијским 
условима. Један од њих је да не реагују на стање у друштву. 
*Сила бога не моли. Ако јој не да благослов. 
*Црква је одвојена од државе. Са политичарима је у блиским 
односима. 
*Вођина омиљена фигура у шаху је звучни топ! 
*Кад деда прими пензију, сви у кући смо срећни. Осим њега. 
*Решили смо проблем. Уместо кишобрана на оџак смо ставили 
коприву. 
*Ванредни избори, или увођење ванредног стања – питање је 
сад?! 
                                                                                                 Раде Ђерговић 
 
 

афористички удар 
 
*Ништа нисам урадио – био сам на радном месту. 
*Искористио сам шансу коју даје држава. Задужио сам се до 
гуше. 
*Бирали смо будућност – победила је прошлост. 
*На митинзима истина има најлошије озвучење. 
*Митинг траје док не стигне јачи аргумент – јединица. 
*Политички аргументи: транскрипт, звиждуци пендрек. 
*На митинзима се не износе аргументи – већ повређени. 
*На факултетима студенте уче професори. На улици – полиција. 
                                                                        
                                                                                                  Радивоје Рале Дамњановић 
 
 

 збијање редова 
 

*Ауторитарна власт и корумпирано правосуђе функционишу по 
систему спојених судова. 
*Да бисмо збили редове морамо их прво очистити од оних који 
праве неред. 
*Мере заштите на раду за рад са идиотима још увек не постоје. 
*Одавде се мозгови не одливају сами од себе, него их ми 
пуштамо низ воду. 
*Они који вам причају иза леђа, лако могу и да почну да вам раде 
о глави. 
*Председников говор о побољшаном животном стандарду 
прекинуло је крчање црева окупљених грађана. 
*Прозрели су их. Зато их сада презиру. 
*Пустио је буву, сада се сви око њега чешу. 
*Чекајући боље сутра заборавили смо данас. 
                                                                                                    Марко Пајић 
 



 

   почаст за пошаст 

       *Увреда је онтолошки атентат. 
      *Космос је ширење простора у ништавилу. 
      *Паметнији попушта. Каиш! 
      *Ништавило. Да ли то јесте ништа или није ништа?! 
      *Ноћу се и женска лепота одмара. 
      *Јуче смо водили политику. Прво на вечеру, па у кревет! 
      *Срби свакој пошасти уприличе почаст! 
      *Јавна кућа се затвара на одређено време. Због ремонта секс 
машина! 
      *Површина земље драстично се смањила. Појавио се вишак 
патриотизма по километру квадратном. 
     *Крик савести. Сведи ти то на собну тишину. 
     *Мисао коју треба појашњавати, није добро формулисана! 
                                                                                       Радмило Мићковић                                                                                                     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Бог у дистрибуцији 
 
*Преко прече, наоколо скупље! 
*Расправа у четири ока обично заврши са мањим бројем очију. 
*Био је бог у дистрибуцији, само док није морао да плати  светло на свом 
ореолу! 
*Када ономе горе падне нешто на памет, најпаметније је да они доле 
носе кациге! 
*Не пљујте оне који пљују у своје дланове да би радили за вас. 
*Највише се на келнерске услуге жале они којима је све дато на тацни. 
*Они који се даве у мору проблема пливају у кредитима. 
*Најскупље се плаћа гледање у палме које њишу гране. 
                                                                                                    Иван Русјаков 
                                                                              
                                                                                                                                                                                      

                                                                                               ЕRDOGAN BASOL 
 

  jедна шљива 
 
*Политичари говоре да долазе тешка времена, а стално се хвале 
успесима. 
 *Нашој радничкој класи би позавидео и сам Исус. Она пости 50 
година. 
 *Поред речних поплава, код нас постоје и поплаве лажи. 
 *И неопредељени су се определили. Као и увек. 
 *И гологузани имају царево ново одело. 
 *Због доброг владања, и за пример другима, продужили су му 
притвор. 
 *Шта раде институције кад не раде ништа?! Раде свој посао. 
 *Оно што највише радим, најмање ми се исплати. 
 *Толико се гради, да на уласку у нашу земљу стоји натпис: 
„Објекат у изградњи“! 
 *Брука и срамота! Воћарство нам је спало на једну шљиву. 
 *Док се једни крсте десном руком, други грабе и десном и левом. 
 *Дунав у опадању, а Сави расте. 
                                                                                       Миодраг Лазаревић 



 
 
 

 пуцањ у празно 
 
*Нашао је рупу у закону... од метка. 
*Истина увек исплива... али тек кад се удави. 
*Није имао среће – Аморова стрела га је погодила у Ахилову пету. 
*Прво су му гледали кроз прсте, а после су га пропустили кроз шаке. 
*Кад сам у полицији тражио додатна објашњења, добио сам још два 
шамара. 
*Обијао сам прагове да нађем посао... кад сам почео да обијам врата, 
нашао сам запослење. 
*Коверат из руке у руку, у Србији се преноси са колена на колено. 
*Од како се борим сам против свих – могу одмах да препознам ко ми је 
непријатељ. 
*Убили су бога у њему. Ђавоља посла. 
*Најновија криза је погодила државну касу. Срећом, био је то пуцањ у 
празно. 
*Имамо различите сировине за стварање будала. И свака будала је 
сировина за себе. 
*Цене горива лете у небо... тамо срећу цистерне са ратних подручја. 
                                                                               Слађан Мартиновић Буковски 

 

  ужи избор 
 
*Правда је на сигурном месту. Далеко од оних који је траже. 
*Жељно чекамо најављену реконструкцију владе. У Србији шта год 
реконструишу брзо падне. 
*Лопови су напредовали. Почели су да се баве криминалом. 
*Ако се отарасимо оног што нам не треба, ништа нам неће фалити. 
*Сигурно је да овде ништа није сигурно. 
*Говеда не могу без траве. 
*Нису они народну имовину отуђили. Присвојили су је. 
*Не може свако да прича свашта. То могу само они који не знају ништа. 
*Кад истина угледа светлост дана многима ће да се смркне. 
*Ушао је у ужи избор. Кандидат је да остане без посла. 
*Они који ведре и облаче све чешће мраче. 
*Највеће пожаре изазивају они који жаре и пале. 
*Хоће да ми узму и оно што немам, а ја не могу то да им дам. 
*Тешко је стално гледати оне који те не виде. 
*Кад се прода образ тргује се гузицом. 
*Србија чврсто стоји на европском путу. Не помера се. 
                                                                                                       Горан Иванковић 

  српски танго 
*Средином седмице одмарамо се од продуженог викенда. 
*Српски танго. Корак напред, два назад, па подметнута нога. 
*Стуб демократије нам је од сапунице. 
*Саобраћајне гужве утркују се с повећањем цене бензина. 
*Савладали смо још једну спортску вештину – роњење у блату. 
*Склопићемо коцкице кад прочитамо између редова. 
*Судбина нам је тако скројила да смо остали кратких рукава. 
*Ситуација је затегнута, а преко ње је прљав веш. 
*Све до тачке РАЗНО пресипамо из шупљег у празно. 
*Сачувај нас боже да има ко да умре. 
                                                                                                          Љиљана Крстић 

 

 

  

 празна обећања 
 
   *Они који не гледају даље од носа нису кратковиди, него партијски 
војници. 
   *Пре сахране покојнике бријемо и дотерујемо. Да се не резиле кад 
изађу на изборе. 
   *Мишеви се хватају на сир и сланину, а штакори на тендере. 
   *Док их носимо на леђима биће нам на челу. 
   *Влада не може испунити обећања пошто су празна. 
   *Власт прави грешке, опозиција их тражи... И тако играју жмурке са 
народом. 
   *Пропао је владин тендер за златну рибицу! Нема златне рибице која 
може да испуни наше захтеве. 
   *Нама је сваки оброк гарниран политиком. Зато и немамо три оброка 
дневно. 
   *Немојте бринути о мигрантима! Нико паметан не остаје овде. 
   *Глупост не може да се лечи, јер глупи не знају да су глупи. 
   *Они који нису згазили ни мрава иду у закрпљеним ципелама. 
   *У нашој кориди бикови су у свечаној ложи. 
                                                                                                        Васил Толевски 

 мирише на трулеж 
*Пред јатима грабљивица капитулирао је и голуб мира. 
*Друштвена атмосфера је толико загађена да не знам где да проветрим 
главу. 
*У незрелом друштву мирише на трулеж. 
*Ђаво је дошао по своје, ал' му се допало па се одомаћио. 
*Бог нас је погледао и окренуо леђа. 
*Лако ћемо за загробни живот. Прво да видимо има ли га после ове 
власти. 
*Не узнемиравајте нас, заузети смо. Сумирамо губитке последње победе. 
*Свануће кад прогледамо. 
*Американци стигли до Месеца. Срби једва до краја месеца. 
*Од толиког млаћења празне сламе неће остати ни за сламку спаса. 
                                                                                                Биљана Драгутиновић 

 



 
    

ДОМИНАЦИЈА  
КОНФОРМИЗМА 
 
Људи се друже с онима 
о које могу лагано да се, 
на овај или онај начин, 
 недвосмислено окористе, 
све друге, полако 
скидасју с „пријатељске“ листе. 
Дружење се на одабране сужава, 
Разноврсност у блиском кругу 
-јењава, а на виши степен 
дижу се превелика очекивања 
која реалан живот ничим не оправдава. 
                           Снежана Марко-Мусинов 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ГЛАВА ЈЕ ВАЖНА 
Како сачувати главу 
Просто је ко пасуљ: 
Не трчи пред руду, 
Стаћеш неком на жуљ. 
 
СТИЖЕ КРАЈ 
Што је врх ближи 
Ређе је поштење. 
Све је пљуни па полижи, 
не гине нам уништење. 
 

ТРУЛЕЖ 
Одавно се прочуло 
да је друштво труло, 
зато се олако допушта 
да паметнији попушта. 
 

ЗАГАЂИВАЧ 
Туђом се муком слади, 
и другима о глави ради. 
Да бар нађе средину, 
не би угрожавао околину. 
     Далиборка Шишмановић Кепчија  
 
 
 

 

 
СУЛЕЈМАНијак  ТИХИЋ 
демаГОГА  СЕКУЛИЋ 
неЗДРАВКО   маЧОЛИЋ 
неће САША  тамбураша  БРОЗ 
југоСЛАВЕНКА  ДРАКУЛИЋ 
несташна МОМчикО  КАПОР 
МИРЈАНА  хаРАКИриЋ 
ЈОСИП  БРАТоУбиЛИЋ 
ванбрачни СИНАН  САКИЋ 
размноЖИВКО  РАДИШИЋ 
ЗРИНКО  фалсифицира стаТУТИЋ 
клистИРАна  ТИГЕРМАН 
 

         наДРАЖЕН  ЈЕРГОВИЋ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

            Недељко Убовић 
 

 

Е П И Г Р А М И 
 
 
 

СТЕЧАЈ 
Они што су место школе завршили течај, 
Фирме које су водили, довели су у стечај! 
 
ОДБРАНА 
Истина је на нашој страни, 
Од лажи се једва брани. 
 
НА  СЦЕНИ 
Данас су на сцени 
Махом неписмени. 
 
ИЗБОР 
Народ каже, нема збора 
Мора доћи до избора. 

 
                                Раде Ђерговић 
 
 
 

                                   
                                   Еrdogan Basol 
 

 

   РУГАЛИЦА 
 

    Не плашим се омче око свога врата 
   и обешен бићу изнад свог џелата. 
 
   На вешалима, на сунцу, на киши, 
   од себе живог бићу мртав виши. 
 
    Бићу ближе сунцу и даље од блата 
    и плазићу језик на свог џелата. 
 
    МОЛИТВА ПРВА 
 
   Мој животе без мог одредишта 
   ти и ја смо проживели ништа. 
 
   Ти у мојој ја у твојој власти 
   гледамо се, ко ће први пасти? 
 
   Мој животе, буди изнад речи 
   не дај песми да пева, а клечи. 
 
   Мој животе, од меса и крви 
   буди човек, па ти падни први. 
                                               Брана Црнчевић 
 
 



 
                          

 ПИНОКИЈЕВА 
     ЖИВОТНА  
       ОДЛУКА 
                            Жељко Желе Јовановић 
 
 
     -Тата, желим да постанем гусар кад порастем! – рече Пинокијо 
старом Ђепету. 
    Изненађен овом изјавом, вешти дрводеља се почеша по седој глави, 
па рече: 
    -Мислим да то неће бити могуће, сине. Ти си за тај позив неквалифи-
кован. Гусари, као што знаш, имају једну дрвену ногу, а ти их имаш две. 
    Пинокио се снуждио узбог овог превида као да су му сви бродови по-
тонули, иако их очито неће ни имати. Након неког времена, вратио се 
са новом животном одлуком. 
    -Тата, одлучио сам шта ћу бити кад порастем! – весело изјави. – Бићу 
адвокат! 
    Ова одлука се још мање свидела Ђепету  него  претходна,  те је одлу-
чио да одмах приступи њеном гашењу. 
    -Мислиш „дрвени адвокат“?! – упита сина. 
    -Не, тата, мислим прави адвокат, са све актен-ташном и оделом! – 
рече еуфорично. 
    -Мислим да ни та твоја жеља није остварива због твог хендикепа. 
Адвокати често морају да лажу, а знаш и сам да теби нос порасте сваки 
пут кад слажеш. Желиш ли њиме судији око да истераш?! Иди смисли 
нешто боље! – помало љутито рече Ђепето. 
    Пинокијо је отишао у шуму међу својима да поразмисли о трећој 
опцији и вратио се тек предвече. 
    -Тата, смислио сам шта ћу бити кад порастем! Пази – бићу политичар! 
– рече Пинокијо и заузе одлучан став. 
    Ђепето се сад већ видно изнервирао, што је демонстрирао бацајући 
ренде о зид! 
    -Ништа ти ниси смислио, само си своју прву и другу жељу спојио у 
једну! – киптио је од беса. 
    Током ноћи Ђепета је гризла савест што се тако бурно понео према 
сину, па је јако мало спавао. Ујутру је узео четку и лак и дошао код 
Пинокија под изговором да мора да га прелакира. Док му је пажљивим 
покретима наносио лак на тело, нежно је говорио:  
    -Сине мој, видиш да си ми као лутка. Манекен да ми будеш! Можда 
само мало да стањиш линију... Или дрводеља, као твој стари, а? Шта 
фали? Заједничку фирму да отворимо! „Ђепето и син“! Ха, како ти се 
чини?! 
    Пинокијо је једно време ћутао уживајући у лакирању, па напослетку 
рече: 
    -А јеси ли сигуран да не могу бити политичар, тата?! Па видиш да сам 
премазан! 
    Ђепето се благо насмеши на ове синовљеве речи и, милујући га 
очинским погледом, рече: 
    -Да сам желео да будеш политичар, оставио бих те да будеш балван. 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                       Недељко Убовић 
 

  мисли кратког калибра 
 
*Они који тешко живе заслужују барем лаку смрт. 
*Неки смршаве тек кад извуку дебљи крај. 
*Најлакше је онима који не носе ништа на савјести. 
*Неки уђу у повијест, али се ни тамо дуже не задрже. 
*Од свих инструмената једино не волим слушати ратне бубњеве 
и војничке трубе. 
*Живимо у миру. Апсолутно релативном! 
*Исплативије је гајити наду, него илузије. 
*Ако би се мјерило по броју шаховница, Хрвати су највећи 
шахисти на свијету. 
*Најбољи рекеташи не играју тенис у државној врсти. Они играју 
у државним министарствима. 
*Лицемјери се не препознају по лицу већ по наличју. 
                                                                                         Иво Мијо Андрић                   
 

 етнички чисте главе 
 
*Стојимо усправно... погнути. 
*Осим енормних количина хране и пића, нисам много уложио у 
себе. 
*Ако се догоди, искористи. 
*Умјетни нокти и природна интелигенција најчешће немају 
ништа заједничко. 
*Чешњак можда снижава крвни тлак, али зато повећава 
одбојност женама. 
*Није проблем нахранити, опрати и прошетати пса, већ човјека. 
*Многи још нису етнички чисте главе. 
*Нема нам друге па пријеђосмо на трећу, четврту... 
*Живот у Хрватској је скривена камера. 
*Само да се још ментални склоп уклопи. 
                                                                                           Дражен Јерговић 
 
 



  
 

 
                                   Радивоје Рале Дамњановић 
 
 
 
    Моје упознавање са првим комшијом било је сасвим уобичајено. Он 
мени мајку, ја њему сестру – и успостависмо дијалог. Али не задуго. Праг 
толеранције први је прешао комшија, тврдећи да сам подизањем нове 
ограде зашао пуна два метра у његов посед. Захтевао је да спорну ограду 
хитно вратим у свој атар. Његов захтев одмах сам одбио као неоснован, 
уз напомену да је његова помереност знатно већа од та два метра. 
    Одговор је стигао преко ноћи. Под окриљем мрака моја ограда је 
срушена, а ујутру је осванула нова – комшијина – подигнута на мом 
имању, два метра дубље од његове замишљене међе. На провокацију 
сам реаговао крајње уздржано, културно и цивилизовано: уз помоћ 
ровокопача његову ограду сам сравнио са земљом, а разбеснелог 
комшију покушао да уразумим дијалогом. Наш разговор се убрзо 
претворио у рафалну паљбу. Епилог је уследио пред надлежним судом. 
    Суд је наложио обуставу свих радова и спорно земљиште ширине 
четири метра, прогласио ничијом земљом – док се не утврде правне 
чињенице око  међе. Годинама су се смењивали судски вештаци, 
геометри, судска већа и адвокати. Пресуде су доношене, обаране и 
враћане на почетак. Коначног решења ни на видику. 
    Време је пролазило, а на ничијој земљи никли су трава и лековито 
биље. Прећутним договором, у духу добросуседске толеранције, 
комшија и ја почели смо на том простору да напасамо говеда. На опште 
изненађење стока се одмах уклопила у новонасталу ситуацију. Ни једног 
инцидента није било, а камоли сукоба. Мирно и идилично пасла је на 
свом четворометарском царству, не помишљајући да наруши наш 
обрадиви простор. Чобани нам нису били потребни. 
    Дружење и склад наших крда донели су и прве резултате. Краве су 
давале више млека, а укрштањем смо добили нову, отпорнију пасмину. 
Измет, који је стока обилато сејала, делили смо на равне части  и 
претварали у стајњак. Заједнички интерес постепено је отопљавао 
интересе између мене и комшије и наговештавао срећан расплет. 
    Али - не лези враже. Нови спор избио је око поделе стајњака. Комшија  
је тврдио да спорно земљиште ђубри искључиво његова стока, док моја 
физиолошке потребе обавља код куће, у штали. Према томе, сав измет 
припада њему. Нисам се могао сагласити са његовом констатацијом, јер 
количина у штали није одговарала реалним могућностима мог крда. 
Отворено сам му рекао да ми све то - смрди. 
    Стока се и даље складно напасала на ничијој земљи. А комшија и ја 
смо покренули нови управни спор, износећи ђубре пред надлежни суд. 
Културно и цивилизовано. Нисмо ми стока. 
 

 

 

 

 

 црне листе, бела књига 
 
 *  Природа нас окружује, а људи опкољавају. 
 *  Лист који нико не чита је ремек - дело цензуре. 
 *  Он је војник партије. Није сав свој. 
 *  Заостали свима стоје на путу. 
 *  Криминалци су ухваћени на делу, али још нису откривени. 
*   Кад се црне листе укориче, добије се бела књига. 
*  Живи сахрањени стоје као укопани. 
*  Шта ће ти школа ако имаш диплому? 
*  Нису га пустили низ воду јер сувише зна. Зна да плива! 
*  То је био Лецов афоризам, а онда су му се у том подухвату                        
придружили и неки други аутори. 
*  Домановић не мирује. И данас је актуелан. 
*  Ни случај духа Хамлетовог оца никад није до краја разрешен. 
    Нема тела, нема дела.  
* Поклоници култа личности стварају од комарца магарца. 
* Устали су и они који клече, али у границама својих могућности. 
* Ударила му је власт у главу, а модрице су на сваком од нас.  
* Полицијски кордон је оркестар удараљки. 
* Понекад оставиш проблем да преноћи и буде секс до зоре. 
* Газећи преко лешева, прешли су преко злочина. 
                                                                                          Александар Баљак 



    

 
 
                                    Миодраг Лазаревић 
 
    Друштво за једним столом прешло је са спортског на 
политички терен. 
    -Ја, да сам председник, не бих поставио ни оца на неку 
функцију. Чак ни за управника наше зграде. 
    -Их, Мићо, зар рођеног оца?! Јесте чика Миле у пензији, али је 
добар човек. 
    -Добро хајде за њега, али оног стрица, муљатора и ловатора. 
Ни за живу главу не бих поставио на неку функцију. Док сам 
студирао није ми послао ни жуту банку, а он са стрином нема 
деце. 
    -Ја да сам председник, не бих ни рођеном брату дао да буде 
директор неког јавног предузећа. Живи код родитеља од 
њихових малих пензија и не излази из кладионица. 
    -Па, не би, ваљда, Ђоле, то урадио рођеном брату?! 
    -Добро, не бих, али оног брата од ујака, не бих ни у сну 
поставио за директора. Ухватио се још као младић у лоше 
друштво и одлежао је пар година у затвору. 
    -Ја, бре, да сам председник, не бих ни закониту супругу  
запослио у некој страној фирми која ради у нашој земљи. Нека 
жена ради кућне послове, чува и негује децу... А не као оне 
младе маме: дете у вртић а оне у кафић. Па после деца 
неваспитана. 
    -Сигуран си, Дуле, да би тако урадио са супругом?! 
    -Сигуран, овај... Добро, не бих са супругом, али ону њену 
сестру, а моју свастику, нерадницу и алапачу, не бих поставио ни 
за хигијеничарку. Ни то не би знала да ради. 
    Јоца, који је све време слушао разговор својих другара, остао је 
без посла јер је његово предузеће отишло у приватне руке, а он 
на евиденцију незапослених радника. 
    -Шта ти кажеш, Јоцо, на све ово?! – упита га Мића. – Да ли би и 
ти тако поступио да си председник?! 
    Јоца се мало замисли па рече: 
    -Не бих. Не бих волео да будем председник, а пошто би неко 
од вас, постао председник, надам се да би ми обезбедио једну 
министарску фотељу, јер председник може све. Ионако, од како 
сам остао без посла, не радим ништа – одговори Јоца, баш кад је 
конобар објавио фајронт. 

 

 колективна представа 
*Неки бришу прашину, други – сећања. 
*Медиј не решава, али се меша у све што се дешава. 
*Људи богатих биографија не морају бити успешни. 
*Кад вас пензионишу, за вратом вам не дишу. 
*Смота се бала, дуван, пита... али и жена. 
*Више не морамо у позориште. Живимо колективну представу. 
*Неки мењају приступ, неки одступницу. 
*Ко на време стави прст на чело, животно клупко остаје му цело. 
*Догађаји прогутају дан, а снови – ноћ. 
*Стресни, бојажљиви, малерозни – сви су недовољно опрезни. 
 
                                                                        Снежана Марко – Мусинов 

 

 сивило је отменије 
 
*Ако сви мисле да је свет све гори, а свако за себе да је бољи, на 
чему смо? 
*Сиротињи је свега доста. 
*Боље сивило него жутило. Делује отменије. 
*Само политичари умиру и васкрсавају у реалном животу. Зато 
многи мисле да су Исуси. 
*Кад некога не можеш ни да гледаш ни да слушаш а није ти род, 
мора да је власт! 
*Нико не може да постигне оно што вешт политичар може да 
обећа. То је таленат! 
*Ко шта ради ми се само опредељујемо и пребројавамо. И све 
нас је мање. 
*Кад се удруже политика и патика, добијете спортског 
функционера. Два у један! 
*Код нас је 11:52, још увек није пет до 12! 
 
                                                                                           Славица Максић 

 

 изабрани лекар 
 
 
*Лако је човеку да се зарази. Живи у нездравом друштву. 
*Колико се у свету наоблачило, кишобрани су нам слаба заштита. 
*Променила сам изабраног лекара. Са Гугла сам прешла на 
„ChatGPT“. 
*Није свака странпутица лоша. Ако станете уз власт, можете да 
напредујете. 
*Медији нас држе под лупом. Ем нас прате, ем преувеличавају. 
*Ко заспи на гранама славе, брзо са њих падне. 
*Пазите се правих уметника! Због њихових дела почећете да 
мислите. 
*Откад смо на дигиталној инфузији, гушимо се од протока 
информација. 
 
                                                                               Мирјана Димитријевић 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
Е-ПРЕВАРАНТ 
Пре шест месеци наручио сам књигу „Како преварити будалу на 
интернету“. Коштала је 35 евра. 
Још ми није стигла! 
 
ТЕТОВАЖНО 
Мој комшија је још у децембру истетовирао листове на обе ноге. 
И ено га, јадник,  целе зиме је носио бермуде. 
 
КРЕСОВИ 
Комшиница кренула да се породи. То се, бре, напирлитало и 
средило као да тек треба да се кресне. 
 
50+ 
Кад имаш педесет плус, 
осетиш кишу која долази из Словеније. 
 
ГОЛАЋ 
Пита ме: 
-Зашто си ми послао своју голу слику?! 
-Јер одело не чини човека! 
 
НИЈЕ ВЛАСТ ЗА СВАКОГА 
Вала, кад се дочепам власти, све ћу ја вас на голи оток. 
Плажа, море и све без гаћа! 
 
СЕКТОР 
Да сам нека ситуација, 
био бих Ванредна! 
 

                                                                                               Слободан Срдић 
 
 

 
 

 ново доба                                                       
 
*И демократија има своје мане, али од суза не видимо које. 
*Нашим рекама и даље плови отпад, јер смо затрпани већим 
проблемима. 
*Због брзог напретка искачемо из колосека, зато немама јасан 
стратешки правац. 
*Парадокс је да се не померамо с места, а идемо из грешке у 
грешку. 
*Никако да се навикнемо на ново доба. Не одговара нам клима. 
*Само се о вођиним успесима звони на сва звона, јер он за 
промашаје неће ни да чује. 
*Иако је наше рудно богатство скромно, довољно је да се обогате 
домаће и стране сировине. 
*Правда не побеђује увек, да се одлуке суда не би тумачиле као 
пристрасне. 
*Улога нуле не сме да се потцени, јер без страха улази у обрачун 
са већима од себе. 
*Да нисмо померили границу између сна и јаве, на европском тлу 
не би било економског тигра. 
                                                             Далиборка Шишмановић Кепчија 
 
 

 пакао у рају 
 
* Попис бирача је инвентарисање имовине владајуће партије пред 
изборе. 
* Власт ратује с вјетрењачама, јер виртуелног унутрашњег 
непријатеља нема довољно. 
* Морамо стално да побјеђујемо. То је цијена нашег ратовања са 
међународном заједницом. 
* Власт је клинички мртва. Отказали су јој органи за унутрашње 
послове. 
* Био је толико расијан изабрани кандидат, да није умио да се 
попне на власт. 
* -Људски је гријешити! – рече џелат послије погубљења. 
* Кад је батина изашла из раја у рају је завладао пакао! 
* Тупа глава – оштар полицајац! 
* У женском грму лежи зец – креације! 
* Ако намјенски не користите јаја, провјерите своје брачно 
гнијездо. 
                                                                                                  Милан Гајовић 
 
 
 

 
 
 



 
 

 празна глава 
 
*Имам велико богатство у иностранству. Деца су ми тамо. 
*Код нас је највише плаћен прековремени  - нерад! 
*Више је вина у мојој животној истини, него истине у мом вину! 
*Сетва је ове године рекордна. Успешно су сејали семе раздора. 
*Не спава на радном месту. Већ кући – у радно време. 
*Само да нам бог да здравља. Ми ћемо га лако изгубити! 
*У празној глави нема места за памет. 
*Да знам где ми је глава, гарантовао бих главом. 
                                                                                                  Јован Јовчески 
 

око за око, зуб за зуб 
 
*Тко њега у своје друштво узима из нашег се друштва изузима. 
*Здраво се храним, у Супермаркетима слиједим пратиле и све што 
они узимају, ја не узимам. 
*Ако је ноћас нетко умро између 2 и 3, а казаљка се вратила на 2, 
је ли дотични уопће умро? 
*Човјек није пуж да се увлачи у себе и слини. 
*Када би било око за око, зуб за зуб, колико би слијепи и безуби 
ходало свијетом. 
*Највећа увреда људском роду је назвати њега човјеком. 
                                                                                    Никола Шимић Тонин 
 
 

  кратко памћење 
 
*Избори су протекли фер. Свако је добио по модрицу. 
*Глас му је злата вредан, али власт има само новчанице. 
*Народ више воли ђубре него своју земљу. Нешто баци на улицу,                      
нешто у реку, а нешто изгласа. 
*Правда није слепа, него је у држави мрак. 
*Ко краде за себе заврши у затвору. Ко краде и за друге, заврши у 
власти. 
*У Србији се не копа злато, доносе га ватерполисти. 
*Продавци магле падају с ногу од посла, а ипак народ клечи. 
*Боље гледати у екран као млади, него у прошлост као старији. 
*Народ има кратко памћење, а политичари дуге лажи. 
*Сигурно је много удобно на дну, чим власт не жели да се помери 
одатле. 
                                                                                              Стефан Вучевски 

 

 

    Удружење стваралаца у култури УСУК „Завичај“ из Житковца  
расписује конкурс за најбољи афоризам  

                             „Дани сатире – Павле Тончић“ 2026. 

     Конкурс траје од 25. маја до 20. јуна 2026. године. На конкурсу 
учествују аутори из Србије и иностранства. Аутори шаљу највише 
пет афоризама, искључиво електронским путем на 
адресу:  dragisa.markovic1955@gmail.com 
     Учесници конкурса афоризме потписују именом и презименом, 
а пожељно је да доставе  адресу и број телефона. Десет дана по 
завршетку конкурса биће објављени резултати и истакнути у 
просторијама УСУК „Завичај“ у Житковцу, а награђени аутори биће 
обавештени електронском поштом. 

      За најуспешније ауторе Организатор је припремио награде, 
дипломе, плакете и зборник афоризама за 2026. годину. Јавно 
уручење награда и признања обавиће се на свечаности која ће 
бити одржана у сали биоскопа у Житковцу 5. јула 2026. с почетком 
у 12 сати. 

    Породица Тончић по свом избору посебно награђује једног 
аутора за најбољи афоризам 

 

 

 
 




